Simulations

Exemple des boites

Trois boites, numérotées de 1 a 3, sont poséeansutable.
Une récompense est cachée sous l'une des boites.

Dans un premier temps, je choisis une boite.

Le meneur de jeu, qui sait ou se trouve la récospeme
montre ensuite une boite dans laquelle il n’y alpagcompense
et me demande si je confirme mon choix ou si jexc\auchanger.

Le meneur de jeu me donne ce gu’il y a dans lelmpie jai
alors choisi.

C 3

Y a-t-il une stratégie plus intéressante que t&a@t

La premiere idée qui vient a I'esprit est qu'il neste que 2
boites et donc qu’on a autant de chance de gagneramgeant
gu’en conservant son choix initial.

Nous allons simuler cette expérience avec unuable

Tirage aléatoire avec un tableur

retourne un nombre entre 0O inclus et 1 exclu.

retourne l'arrondi de avec O chiffre
apres la virgule.
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) retourne l'arrondi par exces dg
avec 0 chiffre apres la virgule.

retourne aléatoirement O ou 1 avec la mémn

probabilité.

Si je tape je trouve bien 0, 1 ou 2 mais avec
des probabilites differentes.

En effet, donne un nombre aléatoire entre O inclus et
exclu.

Entre O et 0,5 I'arrondi donnera 0.
Entre 0,5 et 1 I'arrondi donnera 1.
Entre 1 et 1,5 I'arrondi donnera aussi 1.

Entre 1,5 eP I'arrondi donnera 2.

21

| 1 I
On obtient IO(O)—Z et p(l)_Z_E et IO(2)—Z; il n'y a pas

équiprobabilite.

Pour obtenir aléatoirement 1 ou 2, je tape
ou

Pour obtenir aléatoirement 1, 2 ou 3, je tape

Pour obtenir aléatoirement -1 ou +1, je tape

Pour obtenir aléatoirement 1 ou 3, je tape
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Exemple des boites

A B C D E
Le meneur Siie ne Siie
Position de la Choix du| de jeu . J
1| ) change | change,
recompense| candidat| montre la ) o
boite pasjai...| jai...
2 1 3 2 perdu gagne

En A2, je veux un nombre choisi aléatoirement ehirg et 3. Je
tape

En B2, je veux un nombre choisi aléatoirement ehfr2 et 3. Je
tape

En C2 je dois déterminer une boite non choisielparandidat et
perdante.
Si le joueur n’a pas choisi la bonne boite, je nema que la
somme des numeéros des boites est 6 donc je n‘aitgpér

Si le joueur a choisi la bonne boite, il faut ciroeéatoirement
une des deux autres :
 sile joueur a choisi 1, il faut que je trouve 23yje tape

alors
ou

 sile joueur a choisi 2, il faut que je trouve 13yje tape

alors

 sile joueur a choisi 3, il faut que je trouve 12yje tape

alors

ou
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En C2, je tap

=Si( ;
| arrondi( ;0)
arrondi( ;0)
arrondi( 0)+1
)

En D2 je tape=si(B2=A2;"gagné""perdu’)
En E2, je tapesi(D2= "gagné 'perdu”"gagné]

Exercice 1

1. Faire la simulation 10 fois et noter combierfals il fallait
changer ou ne pas changer.

2. Refaire la simulation 100 fois.
3. Refaire la simulation 1000 fois.
4. Que remarque-t-on ?

Cela correspond-il a notre premiere idée ?
Quelle conjecture pourrait-on faire ?

v3 - Simulations [5106/04/2015 22:25:00:=06/04/2015 22:25:00



On conjecture qu’il est préeférable de changerdplgue de
garder le choix initial.
Prouvons le.

Au début, il y a 1 chance sur 3 que la recompesogedans
une boite et 2 chances sur 3 qu’elle soit dandrBaune des deux
autres boites.

/
N
ooll\)<
l.
\_

Si on enleve une boite, il reste 2 chances suwriBreg soit pas
dans cette boite.

Si on sait gu’il n'est pas dans une de ces deutedol y a
toujours 2 chance sur 3 qu’elle soit dans la boite choisie.

ooll\)<
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Il y a donc 2 fois plus de chance de gagner emgdent de
boite.

La stratégie gagnante est donc de changer de daltaque
fois.
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